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Neuerscheinungen 
der Akademie

P H I L O S O P H I S C H - H I S T O R I S C H E  K L A S S E

Dannheimer, Hermann: Sandau. Archäologie im Areal eines altbaierischen Klosters des frühen Mittelalters.
München: Beck, 2003. 393 S., 85 Textabb., 113 Tafeln, 23 Beilagen. (Münchner Beiträge zur Vor- und
Frühgeschichte; 55). ISBN 3 406 10754 0, Leinen ca. €  78,00

Friedrich, Markus: Die Grenzen der Vernunft. Theologie, Philosophie und gelehrte Konflikte am Beispiel des Helm-
stedter Hofmannstreits und seiner Wirkungen auf das Luthertum um 1600. Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht,
2004. 440 S. (Schriftenreihe der Historischen Kommission; 69). ISBN 3 525 36062 2, gebunden € 56,00

Hrouda, Barthel: Die Assyrer und ihre Kunst in neuer Sicht. München: Beck, 2003. 30 S., 25 Abb. (Sitzungsberichte/
Bayerische Akademie der Wissenschaften; Philosophisch-historische Klasse; 3), ISBN 3 7696 1624 3, geheftet € 5,00

Holzfurtner, Ludwig: Gloriosus Dux. Studien zu Herzog Arnulf von Bayern 907–937. München: Beck, 2003. XIV,
152 S. (Zeitschrift für bayerische Landesgeschichte. Beihefte Reihe B; 25). ISBN 3 406 10666 8, gebunden € 18,00

von Pezold, Uta: Adelige Standesherrschaft im Vormärz. Die Tagebücher des Grafen Carl von Giech (1795–1863).
Kallmünz: Laßleben, 2003. XIII, 251 S., 15 Abb. (Materialien zur bayerischen Landesgeschichte; 17). 
ISBN 3 7696 0417 2, gebunden € 18,00

Tittmann, Alexander: Haßfurt. Kallmünz: Laßleben, 2003. XLVI, 646 S., 14 Abb., 2 Karten (Historischer Atlas
von Bayern. Franken; 33). ISBN 3 7696 6851 0, kartoniert € 32,00

Wilcke, Claus: Early Ancient Near Eastern Law. München: Beck, 2003. 160 S. (Sitzungsberichte/Bayerische
Akademie der Wissenschaften; Philosophisch-historische Klasse; 2). ISBN 3 7696 1623 5, geheftet € 16,00

Bayerisches Wörterbuch, Heft 10: Beißer – petschieren/hrsg. von der Kommission für Mundartforschung. 
München: Oldenbourg, 2004. 96 S. mit 188 Spalten. ISBN 3 486 56831 1, € 24,80 (Fortsetzungspreis € 19,80) 

Die deutsche Literatur des Mittelalters. Verfasserlexikon/hrsg. von Kurt Ruh † u.a. Berlin u.a.: Walter de Gruyter,
2003. Band 11, Lfg. 4: Mandeville, Jean de-Prunner, Erhard. Sp. 961–1280. ISBN 3 11 01708 3, geheftet € 54,00

Dictionnaire de l’occitan médiéval (DOM)/publié par Wolf-Dieter Stempel avec la collaboration de Claudia Kraus,
Renate Peter et Monika Tausend. Fascicule 4: afermetat – agreable. Tübingen: Niemeyer, 2003. 80 S. 
ISBN 3 484 50514 1, geheftet € 40,00 (Pflichtfortsetzung) 

Dresden. Staatliche Kunstsammlungen, Skulpturensammlung, Band 1/bearb. von Rolf Hurschmann. München:
Beck, 2003. 96 S., 7 Textabb., 19 Beilagen, 54 Tafeln (Corpus Vasorum Antiquorum; 76). ISBN 3 406 51718 8,
Halbleinen € 88,00

Karl Hampe: Kriegstagebuch 1914–1919/hrsg. von Folker Reichert und Eike Wolgast. München: Oldenbourg, 2004.
1021 S. (Deutsche Geschichtsquellen des 19. und 20. Jahrhunderts; 63). ISBN 3 486 56756 X, Leinen € 118,00

Friedrich Wilhelm Joseph Schelling, Historisch-kritische Ausgabe. Reihe I: Werke; 8: Schriften 1799–1800/hrsg. von
Manfred Durner und Wilhelm G. Jacobs. Unter Mitwirkung von Peter Kolb. Stuttgart: frommann-holzboog, 2004.
XIV, 575 S. ISBN 3 7728 1902 8, Leinen Einzelband ca. € 270,00
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Mittellateinisches Wörterbuch bis zum ausgehenden 13. Jahrhundert. Begründet von Paul Lehmann und Johannes
Stroux. III. Band. Lieferung 6 (30. Lieferung des Gesamtwerkes) dissertatio – dominum. München: Beck, 2004. 
160 Spalten. ISBN 3 406 51948 2, geheftet € 29,80

Orlando di Lasso, Sämtliche Werke. Zweite, nach den Quellen revidierte Auflage der Ausgabe von F. X. Haberl und
A. Sandberger Band 1, Motetten I (Magnum opus musicum, Teil I): Motetten für 2, 3 und 4 Stimmen, neu herausge-
geben von Bernhold Schmid. Wiesbaden/Leipzig/Paris: Breitkopf & Härtel, 2003. CXXV, 240 S.
ISMN M 004 80253 3, geheftet € 238,00

Quellen und Regesten zu den Augsburger Handelshäusern Paler und Rehlinger 1539–1642. Wirtschaft und Politik im
16./17. Jahrhundert. Teil 2: 1624–1642/hrsg. u. eingel. von Reinhard Hildebrandt. Stuttgart: Franz Steiner, 2004.
316S. (Deutsche Handelsakten des Mittelalters und der Neuzeit; 19,2). ISBN 3 515 08399 5, gebunden € 68,00

M AT H E M AT I S C H - N AT U R W I S S E N S C H A F T L I C H E  K L A S S E

Kurz, Franz: Schätzung von Vegetationsparametern aus multispektralen Fernerkundungsdaten. München: Beck,
2003. 104 S. (Deutsche Geodätische Kommission: Reihe C., Dissertationen; 569). ISBN 3 7696 5008 5, 
kartoniert € 12,00

Erhöhte UV-Strahlung: Folgen und Maßnahmen. München: Dr. Friedrich Pfeil, 2004. 182 S., 72 Farb- und 20 s/w
Abb., 11 Tab. (Rundgespräche der Kommission für Ökologie; 27/hrsg. Bayerische Akademie der Wissenschaften).
ISBN 3 89937 048 1, kartoniert € 25,00

A L L G E M E I N E  P U B L I K AT I O N

Jahrbuch 2003 der Bayerischen Akademie der Wissenschaften. München: Beck. 2004. 433 S., 1 Tafel, zahlr. Abb.
ISBN 3 7696 7992 X, kartoniert ca. € 28,00

P U B L I K AT I O N E N  V O N  A K A D E M I E -  U N D  K O M M I S S I O N S M I T G L I E D E R N

Bialas, Volker: Johannes Kepler. München: Beck, 2004. 192 Seiten mit 24 Abb. (Beck’sche Reihe; 566). 
ISBN 3 406 51085 X, broschiert € 14,90 

Gall, Lothar: Europa auf dem Weg in die Moderne. München: Oldenbourg, 2004. XVI, 330 S. (Oldenbourg
Grundriss der Geschichte; 14). ISBN 3 486 56697 0, broschiert € 24,80, ISBN 3 486 56698 9, Leinen € 39,80

Graf, Friedrich Wilhelm: Die Wiederkehr der Götter. Religion in der modernen Kultur. München: Beck, 2004. 329 S.
ISBN 3 406 51750 1, broschiert € 24,90

Henrich, Dieter: Grundlegung aus dem Ich. Untersuchungen zur Vorgeschichte des Idealismus. Tübingen – Jena
1790–1794. Frankfurt: Suhrkamp, 2004. 2 Bände zus. 1744 S. ISBN 3 518 58391 3, kartoniert  € 56,00, 
ISBN 3 518 58384 0, Leinen € 85,00 

Jacobs, Wilhelm G.: Schelling lesen. Stuttgart: frommann-holzboog, 2004. Ca. 208 S. ISBN 3 7728 2240 1,
broschiert € 29,80

Siep, Ludwig: Konkrete Ethik. Grundlagen der Natur- und Kulturethik. Frankfurt: Suhrkamp, 2004. 395 S. 
ISBN 3 518 29264 1, kartoniert € 14,00

Das antike Denken in der Philosophie Schellings/hrsg. von Rainer Adolphi und Jörg Jantzen. Stuttgart: frommann-
holzboog, 2004. XXIV, 710 S. (Schellingiana; 11). ISBN 3 7728 1912 5, broschiert € 75,00
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